
RAZSTAVA

LJUBLJANA PO
PREDZADNJI MODI

Sredi januarja so v Slovenskem etnografskem muzeju na Trga hero-
jev odprli razstavo o lem, kako so se nosili v našem mestu pred petdeset
in ve* leli.

Na ogled so lepe in irianj lepe
obltke, okrašeno spodnje perilo
za tenske in moške in za nameček
še krojaika delavnica s pravimi
starirni pupami za obleke, inetri
in merami in ležkimi likalniki.

Pupa z razstave

Razstavljalci (Tanja Tomažič kot
aviorica, inž. Loboda kot arhitekt
in Ana Perko kot preparalorka)
so nam skušali predstaviti okus
česa kar s pravo malo promenado,
s fotografskimi posnetki in časo-
pisnimi izrezki iz (ridesetih let.
Posebna pozornost obiskovalcev
pa je namenjena okusno razstav-
ljenim oblekam, ki tudi pri mlaj-
ših dekletih zbujajo skomine za-
radi barv, krojev ali kvalitetnega
blaga.

Lahko rečemo, da se je tudi
nam pri sprehodu skoz razstavo
utrnilo nekaj vprašanj v zvezi z
obdelavo starih tekstilnih pred-
metov, ki tako uspešno skrivajo
leta svojega nastanka. Za odgo-
vor smo vprašali našo občanko

Ano Perko. ki se v muzeju že 23
let ukvar ja z restavracijo oblačil.

T<ikrat sem se prvič srečala t.
ohnavljanjcm oblačil iz mešean-
skega okolja. Do sedaj smo na-
mieč v glavncm obdelovuii in raz-
slavljali različne noše. No, po-
slopki pri rcstavriranju \e v glav-
nem niso kdo ve kako razlikovali,
enako čiščenje zahtč* ata gorenj-
ska avba ali <>datnski? kiobuk. ie
da je ireba ločiii različne mateT
riale med seboj. Pred drugo sve-
tovno vojsko šo se natnreč v glav-
nem oHaoili \ naravne materiale
ln prav zanima me, kako si bodo
prizadevali restavratorjt, ki se
bodo čez 30 ali več let ukvarjali s
sintetičnim bKigom današnjice.

Ali nam lahko poveste še kako
zanimjvost v zvezi s predmeti na
razstavi? Posebno veseli smo bili
najstarejših predmeiov, ki so pri-
padali ženi Ijubljanskega kovača
in jih je nosila takole okrog leta
1910. Muzeju jih je podanla
njena snaha, ki jih ima zdaj že
tudi blizu devetdeset. Najtežje je
bilo obnoviti čudoviti črni »para-
zol«, ki ježeskorajrazpadel,zdaj
pa zbuja pozornost obiskovalce\.

V vitrinah so razstavljeni kosi
spodnjega perila — marsikdo si
jih z zanimanjem ogleduje.

Da — in tu ni bilo treba upo-
rabljati kakih posebnih kemika-
lij, le oprati jih je bilo treba, po-
sušiti in zašiti.

Na razstavi so na ogled tudi
siare fotografije in pravijo, da si
jih Ijudje radi ogledujejo, saj se
0b njih ^pominjajo tudi na svoja
mlada leta.

Res je in posebno radi si jih
najbrž ogledujejo tisti, ki so slike
posodili pa se spoznajo na njih, in
jih je nekaj tudi iz naše občine

2elimo vam še veljko tako
uspešnega dela pa tudi velikoobi-
skovalcev. A. Ž.


